

## 小草的自述



张源琪

武成小学国福校区四(1)班

我是在大森林、公园、小区等地方常见的一种植物，我平时生活得很快乐：有时踩踩泥土，有时跟风一起跳舞，有时听小鸟唱歌……我就是一株小草！

我的头很尖，身体轻飘飘的，别看我很脆弱，只要有人踩我，就能把我踩弯，但不需要多久，我又会挺直身体！所以，有许多人都夸我很坚强。人们说的“野火烧不尽，春风吹又生”就是我了。我不怕死，即使野火将我烧得面目全非，只要根还在，我也会重新发芽、生长；即使我被拦腰砍断，只要有土壤、有水、有阳光，我照样能长高，我是不是很厉害？

现在有很多人关心我、爱护我，但还是有一些人对我不那么友善，任意在我身上踩来踩去，痛死我了。更让我痛苦的是，还有的人往我身上吐痰，好像讨厌我的存在。还有一些人，直接将我的同伴连根拔起，当我的同伴变得越来越少的时候，我常常感到很孤单。

在这里，我想对人们说：虽然我的生命很顽强，但我希望更多的人能爱护我、关心我，让我们把生活的环境变得更美丽。

## 春天的森林



杨茗茗

师大附小文林校区三(7)班

指导老师：赵丽娅

春天来了，森林变得生机勃勃，树木绿油油的，小草嫩嫩的。草地上有许多野花，有的花朵才开了两三片花瓣，有的花瓣全开了，蝴蝶们围着花儿翩翩起舞，蜜蜂们快活地采着花蜜。

一条清澈的小溪穿过森林，在阳光下闪闪发亮，一条条金色的小鱼摆着灵活的尾巴跳跃着嬉戏着，玩地可开心了。

一只小兔子从草丛里跑了出来，一会儿吃吃鲜嫩的小草，一会儿闻闻美丽的花朵，一会儿喝喝清澈的溪水，一会儿又听听小鸟动听的歌儿。不一会儿又来了两只小白兔，它们跳来跳去的真可爱，玩了好一会儿它们吃了一点小草就睡着了，等醒来后，已经是傍晚了，夕阳染得云彩五颜六色，有红的，黄的，橙的，还有紫的。小兔子们都陶醉得乐不思蜀。

啊，这里真是植物的天堂、动物的乐园，我爱这春天的森林！

## 森林是我的家



胡雲潇

师大附小文林校区三(3)班

指导老师：吕素媛

走进森林，感受到的是一片生机盎然！我喜欢在茂密的森林里像豹子一样飞奔，我的蹄爪掠过开满鲜花的草地；我的身体越过山丘，染上了清新的晨露。

到处都是鲜花嫩草，绿树成荫，我仿佛走进了人间仙境。这样美丽的森林，让我不由得放慢脚步，我用我渴望的双眼，贪婪地想要把这美丽的画面印在脑海里。

太阳把灿烂的笑容慷慨地奉献给了郁郁葱葱的森林，在阳光的照耀下，葱茏的绿叶显得格外耀眼。放眼望去，湛蓝的天空中，飘着几朵白色的云，像一个个芭蕾舞演员洁白的衣裙。

你看，你看！一群小羊出来找食物了！它们在草丛中捉迷藏、赛跑；一只小兔子来到溪边喝着甘甜的溪水，美滋滋地晒着太阳；蝴蝶舞动着翅膀在花丛中翩翩起舞……

在这美丽的林间，鸟语花香，风景如画，我的心早已陶醉。美丽的森林，我们的家！

## 云大的银杏树



李科瑾

师大附小文林校区三(4)班

指导老师：龚迎春

秋天，云南大学的银杏大道，可以说是风景最绚丽的地方，人们盼呀盼呀，盼望秋姑娘的脚步再快点，快把那小扇子般的绿色树叶变成金灿灿的颜色！

秋姑娘终于来了，大片大片的银杏树叶慢慢由嫩黄变成鹅黄，再转成金黄色，秋风一吹，树叶轻轻地飘落，将道路铺成一条金色的地毯。喜爱它的人们纷纷开动脑筋，捡起金色的树叶做成各式各样的纪念品，留住秋天的记忆。

我也和爸爸妈妈一起踏上这金色的大道，挑出平整漂亮的银杏叶，把它轻轻夹在书里，随着岁月的流逝，树叶的水分慢慢蒸发，就变成了一个美丽精巧的小书签，我还会在上面写上喜爱的文字，配上美丽的图案，最后一压模就做出一枚独一无二的云大树叶书签。

每当我阅读的时候，看到这个精巧的树叶书签，就让我想起了云大的银杏大道。朋友们，快来这美丽的大道上走一走，亲自做一枚银杏书签，留住秋天的脚步吧……



向羿好



神树

昆明师专附小月牙塘校区三(1)班 / 向羿好

## 骄傲的格桑花

代一尘

师大附小金牛校区

一望无际的草原上，白云在蔚蓝色的天空中悠闲地飘荡，远处的格桑花在春风的轻拂中和春雨的滋润下，开得可旺了。只见它们一个个的铆足了劲，绽放着五颜六色的笑颜：红的像火、白的似雪、粉的如霞；一丛丛，一簇簇，美丽极了！

来草原上欣赏美景的人们络绎不绝，大家都纷纷发出由衷的赞叹：“格桑花真美呀！”“我从来没见过这么漂亮的花朵……”听多了赞美之词后，格桑花心里不免有些洋洋自得。其中一朵绽放得最娇艳的格桑花鄙视地对泥土说：“瞧你穿着黑乎乎的衣服，脏兮兮的，真难看！还把我的花根也弄脏了。”接着，它又轻蔑地对小草说：“瞧你们一成不变的绿衣裳，多单调啊！人们可从来不会赞美你们。”说着，它又向上挺了挺身子。

风儿姐姐听到了格桑花的话后，语重心长地对格桑花说：“要不是这些黑黝黝的泥土给你们提供了养分，你能长得那么娇艳吗？如果没有小草紧紧地抓牢泥土，泥土早就被我的哥哥狂风吹跑，被大雨冲走了，那时你没有了扎根之处，又怎能活得下去呢？”

听了风儿姐姐的话后，格桑花羞愧地低下了头，对小草和泥土真诚地说：“对不起，我不应该妄自尊大，取笑你们了，请你们原谅我。”